

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2017年5月

2日

星期二

丁酉年四月初七

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13876号

今日4版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏东风3级 温度 最高28℃ 最低15℃ 降水概率5%

新闻热线:6765551

共筑未来之城

——河北雄安新区设立满月记

新华社记者

中国人习惯用“满月”来标注新生命的成长。对于刚刚设立的河北雄安新区，这一个月举世瞩目，生机盎然。

30天里，在这片具有悠久历史、浸润红色传统的热土上，人们一边在不吝昼夜努力守护好“这张白纸”，一边在紧锣密鼓筹备新区规划建设。雄安新区，正在悄然向世人揭开面纱……

希望在升腾——雄安一出天下名，降以“千年大计”重任的这方热土涌动着澎湃生机

“谷雨麦怀胎，立夏见麦芒。”4月底，安新县大王镇小王营村——雄安新区的核心地块，千亩平畴，一望无际。新区设立之时，麦苗才刚返青，如今已一尺多高，正拔节孕穗。

走进小王营村，街道平静祥和。“忙，特别忙，从没有感觉时间这么不够用。”包村干部席涛涛说，小王营村2000多人，这个月来干部们进农户、下田地，摸查村情民意。像席涛涛这样的驻村干部，新区有1560名，三县557个村实现驻村工作组全覆盖。（下转四版）

青，如今已一尺多高，正拔节孕穗。

走进小王营村，街道平静祥和。“忙，特别忙，从没有感觉时间这么不够用。”包村干部席涛涛说，小王营村2000多人，这个月来干部们进农户、下田地，摸查村情民意。

像席涛涛这样的驻村干部，新区有1560名，三县557个村实现驻村工作组全覆盖。（下转四版）

一场蓝天之约在“一带一路”重要节点城市郑州上演

翅膀卷起风暴

“一带一路”精神强力辐射加速发酵

郑报融媒记者 石大东 武建玲 覃岩峰

世界是平的，世界是通的。一条条“空中丝绸之路”搭起中国与世界交流的桥梁，也让区域合作发展更加包容与开放。

特技飞行表演炫目刺激，航天科普展览让人大开眼界……4月27日以来，为期五天的2017郑州航展暨世界编队特技飞行年度颁奖盛典引发社会各界关注，刷屏不少人的朋友圈。

郑州航展已经举办三届，影响一届比一届大，参与的国家也越来越多。“国际郑”作为国际通航舞台上的一颗新星，正散发出越来越耀眼的光芒。

谁持彩练当空舞——航展成“国际郑”新“名片”

城市向上发展，国际化步伐越来越快，天空之城绽放出的影响力与日俱增，如史诗般的宏伟、深远。

2014年之前，关注到郑州通航产业的人可能还不多。但随着三届航展的举办，郑州引起了中国通航界乃至国际通航界的关注。尤其是2017郑州航展，无论是在规模上、内容上，还是层次上，都明显迈上新台阶。

规模上，本届航展室内展览面积2.2万平方米，室外展览面积达10万平方米，参展飞机158架、无人机111架，参展商176家，中航工业、德士隆航空、大陆发动机、俄罗斯直升机等中外著名航空企业首次出现在郑州航展上。

内容上，本届航展内容比前两次愈加丰富，主要包含亚洲私人公务航空博览会、通航高峰论坛、中原飞行大会和世界编队特技飞行年度颁奖盛典四个板块，以及跳伞、热气球、动力伞等航空体育表演和航天科普展、飞行训练营等地面配套活动。

层次上，本届航展的一个“大手笔”是邀请了来自英国、法国、美国、俄罗斯、南非、澳大利亚、意大利、西班牙、立陶宛、罗马尼亚等10个国家的14支顶尖特技飞行表演队，为观众带来精彩的特技飞行表演。

集中这么多优秀的国际飞行表演队，对郑州航展来说是第一次，郑州航展的国际化水准明显提升。对于来自不同国家的飞行表演队来说，郑州航展为他们搭建了一个增进彼此了解和交流的平台。

第一次到中国的罗马尼亚雄鹰特技飞行表演队队长乔治·罗塔鲁表示，参加郑州航展让自己见到了世界各地的顶尖表演队，增进了与同行间的沟通交流，是一个很好的经历，希望郑州航展能够一直举办下去。

不仅如此。通过航展这个平台，郑州



英国百年灵空中漫步特技飞行表演队的“空中漫步”特技表演，令现场观众大饱眼福。本报记者 丁友明 摄

了解了国际通航产业的发展状况，国外通航业界越来越了解中国通航、了解郑州。可以说，航展打开了中国、郑州的一扇新窗口。

郑州也越来越引起国际航联的关注。国际航联特技飞行委员会主席尼克·贝肯汉姆在郑州航展现场接受记者采访时表示，国际航联计划把一些重要的国际特技飞行赛事放在郑州航展举办，邀请世界各

地的知名特技飞行队参加，这必将对郑州通航行业发展产生推动作用，也会有利于提升郑州在国际上的知名度。

近年来，随着上海合作组织成员国政府首脑（总理）理事会第十四次会议等一系列国际会议在郑举办，郑州的国际化程度正日渐提升。郑州不但热情“请进来”，还大胆“走出去”。就在上个月，从西班牙马德里到马拉加，再从马拉加到法国波尔多圣艾美隆，郑州

签下多个合作协议。在一次次的交流与合作中，郑州的“国际朋友圈”变得越来越大、郑州进军国际化的通道越来越宽阔、“国际郑”的底气越来越足。而影响日益扩大的郑州航展正在成为“国际郑”新的城市“名片”。

以航展为媒，郑州在拥抱世界，世界也在拥抱郑州。

红霞万朵九重衣——航展“硬核”契合“一带一路”精神

航展“朋友圈”越来越大，不仅仅是寻求短期经济与贸易的合作，更多的是端起望远镜眺望未来，建立长期情感与文化的沟通与交流。

白天的特技表演现场，参加郑州航展的各国表演队用炫目刺激的飞行动作征服了观众。有的表演队还用拉烟在蓝色的天空“画”出了“爱心”“笑脸”等图案，让人倍感温馨。晚上的交流活动现场，各国队员真诚交流、热情相拥，场面轻松愉快。

正如立陶宛前总统、现任欧盟议员、国际特技飞行员罗兰达斯·帕克萨斯接受采访时所说：“两个国家的关系也包括两个国家人民之间的关系，如果两个国家的普通民众之间可以很顺畅、直接地交流，这两个国家的交流就会很顺畅。郑州航展促进的不仅是某两个国家的交流，更是多个国家之间的交流与合作。”

的确，国之交在于民相亲，民相亲在于心相通。飞行员们用飞行的语言发出了和平发展的强音，这与我国“一带一路”国家战略倡导的“和平发展、合作共赢”的精神高度契合。当今时代，和平发展、合作共赢是大势所趋。2013年9月和10月，国家主席习近平在出访中亚和东南亚国家期间，先后提出共建“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的重大倡议。“一带一路”建设秉持的是共商、共建、共享原则，不是封闭的，而是开放包容的；不是中国一家的独奏，而是沿线国家的合唱。

的确，世界好，中国才能好；中国好，世界才更好。“一带一路”战略向世界宣告中国将坚定不移走和平发展、合作共赢的道路。“一带一路”沿线有世界上最高的山脉、最广袤的沙漠、壮观的热带雨林以及广阔海洋上数不清的岛屿，铁路、海上交通被视为常用的运输方式，但航空的发展，让“一带一路”沿线距离更近，让中国与世界上其他国家合作也愈加紧密。其中，作为航空产业重要组成部分的通航产业，作用也不能忽视。（下转二版）

首季郑州外贸保持快速增长

进出口同比增17.6%

本报讯(记者 张倩)昨日，记者从市商务局获悉，一季度，我市外贸进出口呈现快速增长态势。据海关统计，全市外贸进出口完成123.8亿美元，同比增长17.6%，进出口和出口增幅分别高于全国2.6和18.2个百分点，进出口和出口总额继续位居中部六省省会城市首位。

1-3月，全市有进出口业务企业持续增加，达1533家，比去年同期增加115家，占全省外贸出口企业的39.2%。其中，国有企业50家，外资企业78家，民营企业1405家。出口商品结构进一步优化，机电产品出口70.7亿美元，增长28.7%，占全市出口总额92.5%，比上年同期增加1.4个百分点。出口额超2000万美元的商品主要有手机、汽车及汽车底盘、服装、纺织品和铝及铝深加工产品等。外商投资企业出口独占鳌头，据统计，全市外商投资企业出口达66.9亿美元，增长28.5%，占全市出口额87.6%。此外，加工贸易出口增长较快，全市一般贸易出口9.6亿美元，增长15.1%，而加工贸易出口66.2亿美元，增长28.3%，占全市出口总额86.6%。

据分析，一季度，我市对外贸易实现快速增长的主要原因是我市进一步落实外贸支持政策，外贸企业积极主动开拓国际市场，优化出口商品结构，不断提高出口产品附加值，市场份额持续提高。此外，承接产业转移初见成效，去年全市引进出口100万美元以上贸易型企业达18家。

公务员国考补录4127人

5日前填报调剂申请

本报讯(记者 王红)我省参加2017年度国家公务员招录的考生多了一次选择机会！中央机关及其直属机构2017年度考试录用公务员工作已进入公示和备案阶段，前期经过面试、体检和考察，有部分职位出现空缺，需要面向社会公开调剂补充人选，共计4127个岗位，5月3日至5月5日网上填报调剂申请。

啥样的考生有资格参加调剂补录？政策规定，参加中央机关及其直属机构2017年度公务员招考，且公共科目笔试成绩达到原报考职位最低合格分数线的考生，可以参加调剂。调剂时，除具备招考公告中规定的报考条件外，还应符合以下条件：调剂在公共科目考试内容相同、报考人员作答为同一类试卷的职位之间进行；参加调剂的考生只能申请一个调剂职位；申请调剂的考生应符合调剂职位规定的资格条件和要求；申请调剂的考生公共科目笔试成绩达到拟调剂职位的最低合格分数线。

即日起，考生可登录中央机关及其直属机构2017年度考试录用公务员专题网站、人力资源社会保障部网站和国家公务员局网站，查询调剂职位、调剂人数、考试类别、资格条件、招录机关联系方式等。

符合条件的考生，应于2017年5月3日8:00至5月5日18:00期间，填报申请调剂的相关信息。在提交调剂申请时间结束之前，考生可以改变申请调剂的职位。非网上报名的考生，如符合调剂条件，可以与拟申请调剂的招录机关联系参加调剂，在2017年5月5日18:00前提交书面材料供招录机关审核。

调剂结束后，进入面试和专业能力测试的人选名单将在考试录用公务员专题网站、人力资源社会保障部网站和国家公务员局网站上统一公布，5月9日后，考生可网上查询。

5天近30万人观郑州航展

本报讯(记者 武建玲 通讯员 穆文涛)昨日下午，为期5天的2017郑州航展在郑州上街机场圆满落幕。今年航展参展飞机158架，参展商176家，累积表演飞行时间398小时，起降680架次，签约项目32个、金额280亿元，近30万观众现场共享这场蓝天飞行盛宴。

据悉，此次郑州航展，航展执委会与国际航联特技飞行委员会来自世界各国的40多支特技飞行队中遴选确定了12支全球顶尖的颁奖入围飞行队和两支表演嘉宾飞行队参加表演，共计50多位国际顶尖飞行大师、40余架特技飞机在郑州的天空为人们留下难忘记忆。这也是国际航联首次举办世界编队特技飞行颁奖盛典，在世界航空史上也是第一次集结这么多的特技飞行队进行表演。

航展现场，飞行员将飞行特技与电脑科技相结合，制造了不少惊喜。比如，来自英国的雅皮士飞行表演队首次在中国天空表演“空中写字”——飞机在3000米高空上，通过电脑程序控制拉烟，在蓝天上写下如印刷般整齐的“AIRSHOW ZHENGZHOU 2017”字样。当成型的字母缓缓出现在机场上空时，现场观众发出阵阵欢呼。国内表演队带来的热气球、跳伞、航模、动力伞等表演同样精彩纷呈。观众们还欣赏到航天科普展和飞行训练营、大型风洞悬浮等体验活动。

今年1月，郑州获批国家通用航空综合示范区，作为郑州国家通航产业综合示范区的核心区，郑州通航试验区纳入国家战略的“大盘子”，郑州通航产业迎来快速发展新机遇。而影响力日益扩大的郑州航展，正成为助推郑州通航产业发展的良好载体。



2017郑州航展昨日下午圆满落幕，5天共吸引近30万人现场观看。记者 马健 摄

世界编队特技飞行颁奖盛典举行

各奖项花落有主 今后每届都在郑州举办

本报讯(记者 武建玲)昨晚，2017世界编队特技飞行年度颁奖盛典在上街区举行，各奖项花落有主。

本届郑州航展，来自10个国家的12支世界顶尖特技飞行队和两支表演嘉宾飞行队，为观众带来一场又一场的精彩绝伦的特技飞行表演，在郑州的蓝天上留下永恒的记忆，成为本次航展的最大亮点。

颁奖盛典现场，最具动感表演奖由英国刀锋队摘取，最具视觉创意奖由罗马尼亚雄鹰队获得，最具航空灵魂奖由意大利开拓者队获得，最具完美默契奖由立陶宛总统队获得，最具极致体验奖

由澳大利亚红色男爵队获得，最具冒险精神奖由南非迅龙队获得，最具艺术表现奖由法国卡普什队获得，最具绚烂风采奖由英国环球之星队获得，最具开拓精神奖由西班牙双箭队获得，最具非凡魅力奖由俄罗斯首航队获得，最具灵动自由奖由美国飞行家队获得，最具优雅气质奖由英国雅皮士队获得，最具性感机翼天使奖由英国百年灵空中漫步队获得，最具创意传播奖由美国中海报队获得。而由观众票选出的“2017世界编队特技飞行年度颁奖盛典最佳特技飞行队”则由英国刀锋队Blades(GB)获得。

国际航联特技飞行委员会主席尼克·贝肯汉姆在致辞中称，此次盛典的成功，为国际航联在今后同中国达成更多、更加深度的合作做好了铺垫。国际航联已同郑州航展执委会达成一致，将世界编队特技飞行颁奖盛典在郑州办下去，并努力在合适的时候共同举办世界编队特技飞行锦标赛，帮助郑州成为世界特技飞行爱好者的圣地。

环球航空嘉年华公司CEO马克·杰夫瑞斯表示，本次盛会必将对中国和郑州的航空体育文化事业发展产生深远影响。

本周有风雨 气温起伏大

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从省气象部门获悉，本周前期我省冷空气活动频繁，气温起伏较大，有一次较明显的降水天气过程。

本周前期，全省有一次较明显的降水天气过程，预计全省周降水量接近常年同期。同时冷空气活动频繁，气温起伏较大；周中后期无明显冷空气影响。主要天气过程为：周三，全省阴天有一次阵雨、雷阵雨天气过程，其中北部和南部的部分地区有中到大雨，局地伴有强对流天气。受冷空气和降水影响，全省有4级左右的偏北风，最高气温有明显下降。周六，西南部、南部多云间阴天，部分地区有短时阵雨、雷阵雨；其他地区多云。周平均气温：西部山区、北部16℃~18℃；其他地区19℃~20℃。周内极端最高气温：全省30℃~32℃。

省会郑州市本周天气情况：前期冷空气活动频繁，气温起伏较大。周三，阴天有小到中阵雨、雷阵雨，并伴有局地强对流天气，有4级左右的偏北风，最高气温明显下降。周内其他时间以多云天气为主。周内最高气温29℃，最低气温16℃左右。



郑州观察客户端



郑州观察官方微博



郑州日报官方微信



郑州日报官方微博